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Foto: Mir. Nosek 

Vážení spoluobčané, vážení přátelé, 

     opět stojíme na prahu nového roku. Nový rok není jen údaj v kalendáři, ale pro mnohé z nás znamená    

i začátek nových plánů a předsevzetí. Je to však i čas ohlédnutí se zpět a zhodnocení toho, co jsme minulý 

rok zažili, vykonali nebo nestihli udělat. Na tom dobrém je třeba dál stavět, dále se rozvíjet, nebát se pře-

kážek a poučit se z chyb. Vše co děláme, děláme se snahou o zkvalitnění života v naší obci. Veškerá snaha 

by byla marná a planá, bez Vaší účasti a podpory.  

     Jsem přesvědčen, že navzdory hektické době, ve které nyní žijeme, se naší obci daří. Mnohé je však ještě 

nutné vybudovat, vylepšit a zkrášlit. Na to je však potřebné hodně úsilí, práce, jednání, projektů, ale           

i dobré vůle, spolupráce, ochoty, trpělivosti a tolerance. 

     Využívám této příležitosti poděkovat všem, kteří jakoukoliv formou přispěli k rozvoji naší obce, oboha-

cením kulturního i duchovního života, protože budoucnost každé obce je v rukách jejích občanů.  Je potěši-

telné, že řada mladých rodin u nás nachází nový domov. Vítejte! 

    Vážení spoluobčané, vážení přátelé, 

      přeji Vám, víc hezčích dní než těch horších, více lásky a porozumění, než nenávisti. Pevné zdraví, štěstí 

a hodně úspěchů v pracovním i osobním životě v roce 2011. 

                                                               Jindřich Jedlinský 

                                                                                                       starosta obce 

 

Z jednání zastupitelstva obce v listopadu a prosinci  

      Zastupitelstvo obce: 

 projednalo návrh rozpočtové změny č. 4/2010, předložený starostou obce; ve schváleném rozpočtu, s příjmy      

i výdaji ve shodné částce 3 035 000,- Kč, se tak příjmy zvyšují na 3 897 070,- a výdaje na 3 797 453,- Kč; 

 projednalo zprávu z jednání Sboru zástupců pro pozemkové úpravy, předloženou jeho jednatelem Ing. Javor-

ským; zpráva je zaměřena na urychlení prací na pozemkových úpravách a na možnosti řešení jednoduché po-

zemkové úpravy vyvolané investičními záměry obce; navrhuje další postup jednání s vlastníky, kteří odmítají 
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Výsledky ženy:  

Ustavující zasedání nového zastupitelstva obce 
     Veřejné ustavující zasedání zastupitelstva obce se konalo 8. listopadu od 18 hodin v Řípecké hospodě. Zájem veřej-
nosti o toto první jednání nového (i když v tomto případě staronového) zastupitelstva byl poměrně malý – jednání sledo-
valo (včetně hostinských manželů Jindrových) 13 mužů a dvě ženy. 
     Všech sedm zastupitelů převzalo Osvědčení o zvolení a poté složilo zákonem předepsaný slib. V následujícím jedná-
ní byl starostou obce zvolen Jindřich Jedlinský a místostarostou Ing. Jan Javorský. Zastupitelstvo také jednomyslně roz-
hodlo, že starosta bude pro výkon funkce dlouhodobě uvolněn.  
     V následující diskuzi vystoupil nově zvolený starosta. V úvodu zdůraznil, že hodlá pokračovat v práci, kterou již dělá 
16 let. Poděkoval jak voličům, kteří mu dali hlas, tak i těm, kteří mu hlas nedali, protože podle něj je to ten zdvižený prst, 
naznačující, že ne všechno se dělá dobře. „Obec má úroveň, je třeba ji udržet a zvyšovat,“ prohlásil. Podle jeho slov 
čeká zastupitelstvo složité volební období, v němž bude nutné zejména dokončit pozemkové úpravy a pokračovat 
v krocích ke zřízení čistírny odpadních vod. 
     Obec, jak starosta uvedl, hodně dluží malým dětem, jejichž počet v obci utěšeně vzrůstá; vybudování potřebného 
víceúčelového zařízení však úzce souvisí s dosud nedokončenými pozemkovými úpravami. V závěru svého nástupního 
projevu seznámil přítomné s hospodařením obce a s aktuálním stavem příjmů a výdajů. 
     V diskuzi nikdo další nevystoupil a starosta v 19.30 schůzi ukončil.                                                              (jef) 

 

výměnu pozemků pod veřejně prospěšnými stavbami, jež nejsou výdělečné a charakter těchto staveb neumožňuje 

jiné využití (silnice, požární nádrž, případně další); prioritním řešením je výměna zastavěných částí pozemků pod 

veřejně prospěšnými stavbami a hřištěm za pozemky obecní; v případě, kdy vlastník (vlastníci) nesouhlasí s vý-

měnou, nabízí obec odkup těchto pozemků za stanovené ceny - silnice 40,- Kč, požární nádrž 60,- a hřiště 25,- 

Kč/m
2;
 ceny jsou proti znaleckému posudku navýšeny, hřiště není stavbou; celá zpráva je součástí dokumentace 

k pozemkovým úpravám a je založena na obecním úřadě;  

 projednalo a schválilo označování psů známkou od roku 2011; známky budou majitelům psů předány po zaplacení 

poplatku ze psů na tento rok; 

 projednalo a schválilo návrh rozpočtu obce na rok 2011 a pověřilo starostu zajistit jeho zveřejnění na úřední desce; 

příjmy rozpočtu činí 2 637 000,- Kč, výdaje 3 040 000,- Kč, rozpočet je navržen jako schodkový. 

      

 

Upozornění pro občany: Odpadní vody 

    Každý, kdo vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, musí mít povolení příslušného 

správního orgánu, tzv. vodoprávního orgánu (odbor životního prostředí). 

     Odpadní vodou se rozumí voda, která byla použita v obytných, průmyslových, zemědělských a jiných 

stavbách, dále voda použitá v zařízeních nebo dopravních prostředcích a má změněnou jakost (např. voda 

z myček, praček, WC a podobně). 

     Povolení není třeba, pokud jsou odpadní vody likvidovány formou vyvážení žumpy, septiky (částečné 

předčištění a vypouštění do veřejné kanalizace) či čističkami odpadních vod. 

     Provádět likvidaci odpadních vod smí pouze společnost, která má pro tuto činnost příslušné povolení (vy-

vážení žump, čištění septiků). (Poznámka redakce: Podle dostupných informací zajišťuje vyvážení septiků p. 

Bárta ze Soběslavi, tel.: 381 521 152, mobil: 721 582 334.) 

     Majitelům nemovitostí, kteří dosud nemají vyřešené čištění, případně vyvážení odpadních vod, obecní 

úřad doporučuje zjednat nápravu. 

     Dále upozorňujeme majitele nemovitostí na povinnost průběžně udržovat zařízení na odpadní vody, což 

znamená pravidelné čištění a vyvážení tak, aby bylo plně funkční. Doporučujeme také uložit si doklad či slo-

ženku o likvidaci odpadu pro případné kontroly ze strany vodoprávního dozoru. 

                                                                                                                                 Ing. Miroslav Novák 

                                                                                                                    předseda komise životního prostředí   

 

Vítali jsme další občánky 

    V pátek 12. listopadu se uskutečnilo již druhé vítání ob-

čánků v letošním roce. Tentokrát byli pozváni do zasedací 

místnosti obecního úřadu Zuzana a Vlastimil Klubalovi se 

synem Pepíčkem, Ladislava a Jiří Lhotákovi s dcerou Laděn-

kou a Hana a Vítězslav Fišerovi se synem Víťou. Poslední 

jmenovaní se na tuto společenskou akci bohužel nedostavili. 

Po krátkém proslovu starosty obce přivítaly své budoucí ka-

marády místní děti s kulturním pásmem pod vedením paní 

Marty Markové. Následovalo tradiční fotografování a celou 

akci zakončilo příjemné posezení s občerstvením.          (vk) 

 

Foto: V. Kabeš 
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Křesťanské okénko: PÍSMO SVATÉ – NOVÝ ZÁKON:  
Na pokračování: Zachariáš v chrámu 
     Po dlouhé zimní noci se konečně blíží krásný slunečný den. Adventní nálada se tiše šíří zemí. Adventní touhy se vždy 
mocněji ozývají v mysli a utěšují lidská srdce. Za starých a dávno minulých dní, v nichž zněly hlasy proroků, začalo pla-
nout vyšší blahodárné ranní světlo. Všechny jeho paprsky ukazují na Toho, na kterého již po tisíciletí čekaly národy: Na-
stala „plnost času“. 
     Ve svatyni, kde se nalézá stůl s předkládanými chleby, před kadidlovým oltářem, stojí kněz Zachariáš. Přišel před 
několika dny z Hebronu, aby v chrámu konal službu. Z jeho úst a z jeho srdce se vznáší zbožná, vroucí modlitba. Modlit-
ba za vyplnění veliké touhy národa, který stále volal v nesmírné naději po Mesiáši.  
     A hle, nebeské světlo náhle osvítilo svatyni. Anděl stál po straně oltáře a řekl: „Neboj se, Zachariáši, neboť tvoje mod-
litba je vyslyšena. Tvá manželka Alžběta porodí syna a dáš mu jméno Jan. Budeš mít radost a mnozí se budou radovat 
z jeho narození, neboť bude veliký před Pánem Bohem a již ze života své matky bude naplněn Duchem Svatým. Přijde 
před Mesiášem v duchu a moci Eliášově, aby připravil lid Pánu.“ 
     Zachariáš se podivil a pochyboval. Již často svoji nejvroucnější naději mít syna ve svém srdci pochoval. Proto nedů-
věřivě namítal: „Jak to poznám? Jsem již stár a také moje manželka je v pokročilém věku.“ Anděl mu řekl: „Já jsem Gab-
riel, stojící před tváří Hospodinovou, a že jsi mým slovům nevěřil, budeš němým až do dne, ve kterém se ty věci stanou.“ 
     Déle než jindy čekal lid na obětujícího kněze a když vyšel, nemohl mluvit. Všichni poznali, že měl v chrámu vidění. 
     Když se naplnily dny Zachariášovy služby, odešel zpět do Hebronu a se svou manželkou Alžbětou trpělivě čekal na 
příští štěstí.  
Laskavé slovo: Dnes si uvědomím, že víra hory přenáší a že nikdy – ani dnes – není třeba zareptat.   
Bohoslužby: 9. 1., 23. 1., 13. 2. a 27. 2.                                                                                                           M. Liklerová 

 

 

Vánoční koncert – V pátek 17. prosince se 

konal v naší kapli Nanebevzetí Pany Marie 

vánoční koncert. Se svým programem se před-

stavily děti ze Základní umělecké školy ze 

Soběslavi pod vedením ředitelky Hany Molí-

kové. V předvánočním shonu se přišlo zapo-

slouchat do tónů vánočních písní a koled téměř 

sedmdesát lidí.                                         (vk) 

 

Foto: V. Kabeš 

 

Vánoce letos poprvé s jesličkami a koledami 

     Ani stálí obyvatelé, ani návštěvníci obce je nemohli přehlédnout; a také je nepřehlíželi – zastavovali se, prohlíželi, 

hodnotili a v řadě případů použili jako pozadí pro společnou fotografii. U slavnostně osvětleného vánočního stromu mezi 

kostelem a obecním úřadem se objevily již koncem listopadu - jesličky s Ježíškem, Svatou rodinou, zvířátky i zářící bet-

lémskou hvězdou. A také, to již v čase předvánočním, se společným zpíváním koled. 

     Za nápad, který navázal na lidové tradice a mile zpestřil předvánoční atmosféru, patří poděkování především jeho 

iniciátorce – paní Miluši Liklerové, která se realizaci tohoto, neváhejme říci projektu, po celou dobu intenzívně věnovala.  

     Mezi spolutvůrce jesliček patří i její manžel Jan Likler (tvůrce Ježíška, Svaté rodiny a osla), řípecký rodák Jaroslav 

Holub (vyrobil přístřešek a jesličky), bývalý zaměstnanec místní truhlářské dílny Jiří Emr (ten zhotovením oveček – mi-

mochodem s pravou ovčí vlnou z ovcí Františka Kubky -  prokázal nevšední výtvarné cítění a od svých bývalých kolegů 

si tak vysloužil přezdívku Ovečka) a František Ondřej (instalace). V neposlední řadě je třeba jmenovat i starostu J. Jedlin-

ského, který svými neúnavně opakovanými požadavky na zveřejněnou nabídku nejmenovaného supermarketu opatřil 

betlémskou hvězdu za rozumnou cenu. 

     Součástí jesliček byla i schránka na dopisy Ježíškovi. V ní se postupně objevilo jedenáct dětských přáníček, která pře-

vzala k vyřízení - jak jinak - Ježíškova pošta. Ta také  Řípeckému zpravodaji poskytla jejich fotografii. 

    Ve čtvrtek 23. prosince vpodvečer mělo u jesliček premiéru společné zpívání koled.  Plakátkem i koledami v obecním 

rozhlase na ně zvaly řípecké ženy, přičemž slibovaly horký punč i čaj a ochutnávku pečiva (což beze zbytku splnily). 

Setkání téměř 80 lidí (počet organizátory příjemně překvapil) všech věkových skupin zahájil krátkým proslovem starosta 

obce J. Jedlinský; poděkoval M. Liklerové za iniciativu při vybudování jesliček, připomněl význam Vánoc zejména pro  

 děti a popřál všem hezké svátky i vstup do roku 

2011. Hudební doprovod ke zpěvu koled obstaraly 

sl. Lenka Kühnová  (klávesy) a p. Zdeňka Kajtma-

nová (kytara). Při odchodu si mnozí z účastníků 

odnášeli domů Betlémské světlo, které do Řípce 

přivezla p. M. Liklerová.                                  (jef) 

 

 

 

Připravujeme rozhovory s novými obyvateli. Cílem je seznámit starousedlíky s jejich názory na vybavenost a fungo-

vání obce i na to, proč k bydlení zvolili právě Řípec. První rozhovory jsou již hotovy a přineseme v příštím čísle. (Red.) 
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Toulky řípeckou minulostí 10:  Hřiště 

     Naše hřiště, které bylo (a stále je) dějištěm řady sportovních utkání i kulturních 

a společenských akcí, završuje letos 62. rok své existence. Kroky k jeho zřízení 

patřily k poválečnému budování obce. Jak připomíná zápis v kronice, již v roce 

1946 nově utvořená školní rada „na popud řídícího učitele Bedřicha Schmidta 

podala žádost místnímu národnímu výboru o zřízení hřiště na pozemcích za Ja-

noušků zahradou“.  

     V následujícím roce (1947) pak padlo zásadní rozhodnutí. Kronikář je popsal 

takto:  „8. srpna byla projednávána otázka zřízení hřiště se zemědělci, kteří měli 

pozemky za Janoušků zahradou. Štícha František, čp. 2, Bárta Vojtěch, čp. 5, 

Vaněk Jan, čp. 12, Jan Vácha, čp. 29, Novák František, čp. 33, Bílý František, 

čp. 34, Kubka František, čp. 36, Janoušek Frant. čp. 37, Mach Václav, čp. 40. za 

těchto podmínek: Při zamýšleném scelování pozemků, bude výměra pozemků 

přepuštěných na hřiště nahrazena přídělem z obecních pozemků a Vácha Jan, čp. 

29 obdrží jako náhradu malý rybník v Kukači. (Pozn. redakce: tuto část textu zvý-

razňujeme vzhledem k nekončícím jednáním o pozemkových úpravách, při nichž 

někteří potomci vlastníků pozemků na toto ujednání zřejmě zapomněli.)   

     V listopadu 1947 začaly terénní úpravy na ploše budoucího hřiště. Pokračovaly i 

v roce 1948 a podle kronikáře si vyžádaly „mnoho brigádnických hodin a houžev-

naté píle občanů“. Bylo přemístěno 3000 kubických metrů zeminy, prostranství 

kolem hřiště bylo osázeno lipami, obvod hřiště pámelníkem a zbylé místo mezi 

cestami (dnes je v tomto prostoru dětské hřiště) „bylo oploceno a zřízena školka na 

pěstování ovocných stromů školními dětmi“.  

     Dokončené hřiště bylo slavnostně předáno „k tělovýchovným účelům školy a 

ostatním sportujicím skupinám mládeže“ dne 5. června 1949 za účasti zástupce 

Okresního národního výboru v Soběslavi. K popisu slavnosti opět poslouží zápis 

z kroniky:  

„Zahajovací projev předsedy MNV ukázal na důležitost přírodního prostranství na 

provádění tělovýchovy a neúnavnou práci, kterou občané vynaložili k přemístění 

zeminy a ostatní úpravy. Nespočítané množství brigádnických hodin i povozů. 

     Program slavnosti pokračoval ve cvičení školních dítek místní školy a dětí škol 

okolních vesnic Dráchova, Doňova a Zlukova a města Soběslavi a Veselí. Také byl 

přítomným předveden fotbalový zápas starších občanů s jedenáckou mládežníků.“ 

     (Citáty v uvozovkách jsou v původních verzích, bez jazykových a stylistických 

úprav).                                                                                                              (jef) 

 

 

Řeka citů 
Jiří Strada (šneček) 

 

V řece, co ještě neví kam teče, 

poplujeme jen my dva, 

láska je rychlá, anebo se vleče, 

já dám Ti srdce lva. 

 

K určení kurzu netřeba kapitána, 

kompasem nám budiž cit, 

probouzet jím, chci Tě z rána, 

do těla teplo vlít. 

 

A kdyby snad říčku zahalil stín, 

což se tokům občas stává, 

na hladinu rozeseji stovky kopretin, 

protože cítím, že jsi ta pravá. 

 

 
 

Plesová sezóna v Řípci 
 

15. ledna – Myslivecký ples 

 

26. února – Babské hody 

 

12. března – Hasičský ples 

 

Na všechny akce srdečně zvou 

 pořadatelé 

Pozůstatky Paravánku jsou na světě! 

     Navazuji na článek Znovuzrození loutkářů o úspěšné činnosti 

souboru Paravánek pod vedením pana Jedlinského, zveřejněný 

v Řípeckém zpravodaji č. 5/2010.  V jeho závěru byla věta: 

„Z bohaté a úspěšné činnosti Paravánku se do dneška nedochovalo 

ani jeviště a kulisy (vlastní výroby zakladatelů), ani loutky či 

maňásci (převážně vlastní výroby).“  

     Toto tvrzení však před několika týdny (alespoň z části) pozbylo 

platnosti, když pan Jedlinský zcela náhodou nalezl na půdě obecní-

ho úřadu maňásky, s nimiž členové Paravánku odehráli řadu před-

stavení. Děti (a samozřejmě i dospělí) si tyto vpravdě relikvie mo-

hou prohlédnout, a třeba i vyzkoušet, v místní knihovně. 

     Ještě si dovolím připojit pár postřehů ze svého krátkého účinko-

vání v Paravánku. Pan Jedlinský byl jako režisér (a u řady titulů i 

autor) přísný, a to zejména proto, že od počátku věděl, jak by hra 

měla vypadat. Myslím si, že právě tímto přístupem dal dětem urči-

tou kázeň a trpělivost a něco je naučil. Jako parťák byl výborný, 

k dětem se choval jako kamarád a ty ho milovaly. Za to vše mu 

dodatečně patří velký dík. 

     A na závěr mám jednu prosbu. Byla bych velmi ráda, kdyby se 

ozvali alespoň někteří členové Paravánku a napsali nám své vzpo-

mínky na dobu účinkování v souboru. Rádi je zveřejníme. Děkuji. 

                                                                                     M. Tilmanová 

        

 

Dary pro knihovnu 

      Poděkování patří manželům Bacíkovým (čp. 16)      

a  panu Zdeňku Tomáškovi (čp. 32), jejichž prosinco-

vé knižní dary rozšířily fond naší knihovny o zajímavé 

tituly.                                                      M. Tilmanová 
        

 INZERÁT: Prodám málo používaná koupelnová kamna, 

červený gauč 1,5 lůžka, nepoškozený tmavě hnědý příbor-

ník s barem a 2 křesla. 

 Cena dohodou, možné i za odvoz. Telefon: 606161653.     

        

 

NAROZENÍ 

19. prosince Ema Petrtýlová 

20. prosince Lukáš Vaněk 

Šťastným rodičům 

 g r a t u l u j e m e 


